Mariusz Kamiński 
Zespół Szkół Nr 2 im. T. Rejtana w Rzeszowie

Rozdział   2.                     JĘZYK MATEMATYKI

Zadanie 1)  

Wersja A
Jeśli zbiór [image: image2.png]B = {1,2,3,456,7,8,9,10,12,13}



,  to jego podzbiorem nie jest zbiór:

A) [image: image4.png]{2,3,7}



               B)  [image: image6.png]{2,9,7}



   ;              C)   [image: image8.png]


;             D)    [image: image10.png]{1,2,3,10}.



             

Wersja B
Jeśli zbiór [image: image12.png]¢ ={-1,-2,-3456738910,11},



  to jego podzbiorem nie jest zbiór:

A) [image: image14.png]{457}



               B)  [image: image16.png]{7,9,7}



   ;              C)   [image: image18.png]{—3,-2,2,3,17}



;             D)    [image: image20.png]{—34,5,10}.



             
Zadanie 2) 

Wersja A
Dane są zbiory [image: image22.png]A= {1,2345,6789,10}



,  [image: image24.png]B = {5,6,7,89,10,13,14,15,17,18}



. Wyznacz zbiór [image: image26.png]AUB.




Wersja B
Dane są zbiory [image: image28.png]{1,2,345,6,7.8910,12,13,14}



,  [image: image30.png]{5.6,7,8,9,10,13,14,15,17,18,19,20}



. Wyznacz zbiór [image: image32.png]AUB.




Zadanie 3)
Wersja A
Dane są zbiory [image: image34.png]A= {1,2345,6789,1011}



,  [image: image36.png]B = {56,7,89,11,13,14,15}



. Wyznacz zbiór [image: image38.png]ANB.




Wersja B
Dane są zbiory [image: image40.png]A= {123456789,10}



,  [image: image42.png]B = {7,89,11,13,14,15}



. Wyznacz zbiór [image: image44.png]ANB.




Zadanie 4) 
Wersja A
Dane są zbiory [image: image46.png]A= {1,2345,6789,10}



,  [image: image48.png]B = {,56,7,89,10,13,14,15}



. Wyznacz zbiór [image: image50.png]


      

Wersja B

Dane są zbiory [image: image52.png]A= {1,2345,6789,10}



,  [image: image54.png]B = {,56,7,89,10,13,14,15}



. Wyznacz zbiór [image: image56.png]


    
Zadanie 5)  
Wersja A
Niech [image: image58.png]


, [image: image60.png]


  Wyznacz  [image: image62.png]


     
Wersja B
Niech [image: image64.png]


, [image: image66.png]


  Wyznacz  [image: image68.png]


     
Zadanie 6) 
Wersja A
Niech [image: image70.png]


, [image: image72.png]


  Wyznacz  [image: image74.png]


     
Wersja B
Niech [image: image76.png]


, [image: image78.png]


  Wyznacz  [image: image80.png]


     
Zadanie 7) 
Wersja A
Niech [image: image82.png]


, [image: image84.png]


  Wyznacz [image: image86.png]


   
Wersja B
Niech [image: image88.png]


, [image: image90.png]


  Wyznacz  [image: image92.png]


    

Zadanie 8)  
Wersja A
Rozwiązaniem nierówności   [image: image94.png]


  jest przedział: 

A)   [image: image96.png]El
xe(—o1 >



     B)     [image: image98.png]3,33



;                              C)   [image: image100.png](13,14)



;                  D)   [image: image102.png]3,12(3)



.
Wersja B

A) Rozwiązaniem  nierówności   [image: image104.png]15x+43 , 2x-1 =il
a2+ EY
= T =2t




  jest przedział:
B)   [image: image106.png]El
xe(—o1 >



     B)   [image: image108.png]x e (—oo;
525
5>



 ;            C)   [image: image110.png]17,(13)



;                  D)   [image: image112.png]3,12(3)



.
Zadanie 9) 
Wersja A
Rozwiązaniem nierówności    [image: image114.png]15043 ol 5 =
2+ E2
12 + s = + 3




     jest przedział:
A)   [image: image116.png]El
xe(—o1 >



     B)   [image: image118.png]x e (—oo;
525
5>



 ;      C)   [image: image120.png]xe <25 i+00);



         D)   [image: image122.png]o 4o
xe <17: +w).




Wersja B
Rozwiązaniem nierówności     [image: image124.png]


    jest przedział:
A)   [image: image126.png]El
xe(—o1 >



     B)   [image: image128.png]x e (—oo;
525
5>



 ;      C)   [image: image130.png]xe < 25:+0)



;        D)   [image: image132.png]o 4o
xe <17; +m)



.
Zadanie 10) 
Wersja A
Dany jest prostopadłościan o wysokości [image: image134.png]h cm.



  Jego podstawa jest kwadratem o boku [image: image136.png]5 cm.



  O prostopadłościanie tym wiemy, że suma długości wszystkich jego krawędzi jest większa od [image: image138.png]28 cm



i mniejsza od [image: image140.png]


  jakie wartości może przyjmować wysokość h?

A) [image: image142.png]he (2;




                B)   [image: image144.png]


               C)  [image: image146.png]he (2;




                D)  [image: image148.png]h € (2;6).




Wersja B
Dany jest prostopadłościan o wysokości [image: image150.png]h cm.



  Jego podstawa jest kwadratem o boku [image: image152.png]8 cm.



  O prostopadłościanie tym wiemy, że suma długości wszystkich jego krawędzi jest większa od [image: image154.png]28 cm



i mniejsza od [image: image156.png]


  jakie wartości może przyjmować wysokość h?

A) [image: image158.png]he (2;




                B)   [image: image160.png]h € (1;10);



              C)  [image: image162.png]


          D)  [image: image164.png]h € (—1;10).




Zadanie 11)  
Wersja A
Dany jest prostopadłościan o wysokości [image: image166.png]h cm.



  Jego podstawa jest kwadratem o boku [image: image168.png]5 cm.



  O prostopadłościanie tym wiemy, że jego pole powierzchni całkowitej jest większe od [image: image170.png]70

om’



i mniejsza od [image: image172.png]90

om?.



  jakie wartości może przyjmować wysokość h?

[image: image174.png]A)he (1;




                B)   [image: image176.png]


               C)  [image: image178.png]he (2;




                D)  [image: image180.png]h € (2;6).




Wersja B
Dany jest prostopadłościan o wysokości [image: image182.png]h cm.



  Jego podstawa jest kwadratem o boku [image: image184.png]8 cm.



  O prostopadłościanie tym wiemy, że jego pole powierzchni całkowitej jest większe od [image: image186.png]56

om’



i mniejsza od [image: image188.png]94

om?.



  jakie wartości może przyjmować wysokość h?

[image: image190.png]A)he (2;




                B)   [image: image192.png]he (4




              C)  [image: image194.png]


          D)  [image: image196.png]h € (—1;10)




Zadanie 12)  
Wersja A
Jeśli potroimy liczbę naturalną [image: image198.png]


, a następnie od otrzymanego iloczynu odejmiemy 15, a uzyskaną różnicę pomnożymy przez 12, to otrzymamy liczbę naturalną mniejszą od 48. Do jakiego przedziału należy n :

[image: image200.png]A) n € (0;18);



                B)   [image: image202.png]n € (—2;6);



               C)  [image: image204.png]n € (2;6);



                D)  [image: image206.png]n € (2;6).




Wersja B
Jeśli potroimy liczbę naturalną [image: image208.png]


, a następnie od otrzymanego iloczynu odejmiemy 17, a uzyskaną różnicę pomnożymy przez 12, to otrzymamy liczbę naturalną mniejszą od 48. Do jakiego przedziału należy n :

[image: image210.png]A) n € (0;18);



                B)   [image: image212.png]n € (0;7);



               C)  [image: image214.png]n € (2;6);



                D)  [image: image216.png]n € (2;6).




Zadanie 13)  
Wersja A
Wykonaj mnożenie i zredukuj wyrazy podobne    [image: image218.png](2m—3)(n+2)— (m—3n)



.   
Wersja B  
Wykonaj mnożenie i zredukuj wyrazy podobne  [image: image220.png](m—2)(n—3)— (m+3mn—2n+1)



.
Zadanie 14) 
Wersja A
Obliczając wartość wyrażenia [image: image222.png](3x + 2y)(3x— 2y) — (3x—2y)*



  dla [image: image224.png]


  i [image: image226.png]


  otrzymasz:

A)    [image: image228.png]24



;                       B)     [image: image230.png]—25



;                           C)   [image: image232.png]2,1233



;                  D)   [image: image234.png]2,12(3)



.
Wersja B
Obliczając wartość wyrażenia [image: image236.png]—(3x +2y)(3x—2y) + (3x—2y)*



  dla [image: image238.png]


  i [image: image240.png]


  otrzymasz:

A)    [image: image242.png]— 25



;                       B)    [image: image244.png]16V2 —




 [image: image246.png]


C)   [image: image248.png]2,1233



;                  D)   [image: image250.png]2,12(3)



.
Zadanie 15)  
Wersja A
Oblicz pole powierzchni sześcianu o boku [image: image252.png]a=2/2+ 1.



     
Wersja B
Oblicz pole powierzchni sześcianu o boku [image: image254.png]a=2/2-1



.
Zadanie 16) 
Wersja A
Usuń niewymierność z mianownika ułamka   [image: image256.png]


.    
Wersja B
Usuń niewymierność z mianownika ułamka   [image: image258.png]


.     
Zadanie 17)  
Wersja A
Usuń niewymierność z mianownika ułamka   [image: image260.png]


.    
Wersja B
Usuń niewymierność z mianownika ułamka   [image: image262.png]


.   
Zadanie 18)  
Wersja A
Dane wyrażenie przedstaw w najprostszej postaci  [image: image264.png]() ye?
e



   
Wersja B
Dane wyrażenie przedstaw w najprostszej postaci  [image: image266.png]ta®t*p-(a¥) p%¢
[



   
Zadanie 19) 
Wersja A
Oblicz wartość liczbową wyrażenia  [image: image268.png]4a(025a2 — 05b) —15b (~0,6a +3b2) - 7ab



 , dla  [image: image270.png]


,   [image: image272.png]


.   
Wersja B
Oblicz wartość liczbową wyrażenia  [image: image274.png]—4a(0,250% — 0,5b) + 15b. (—n,sa +§b’) — 7ab



 , dla  [image: image276.png]


,   [image: image278.png]


.  
Zadanie 20) 
Wersja A
Rozwiąż równanie  [image: image280.png]S(x—1)-(x+3)? - 2=4(x—-3)— (x+1)(x—1)



.   
Wersja B
Rozwiąż równanie  [image: image282.png]S(x—1)+ (x+3)°+ 2=4(x—-3) + (x+D(x—1)



.  
Zadanie 21) 
Wersja A
Rozwiąż nierówność  [image: image284.png]S(x—1)-(x+3)* -2 = 4(x—3)— (x+1)(x— 1)



. 
Wersja B
Rozwiąż równanie  [image: image286.png]S(x—1)+ (x+3)° - 2z24(x-3)+ (x+ D(x—1)



.  
Zadanie 22)  
Wersja A
Rozwiąż równanie  [image: image288.png]S(x—1)+ (x+3)°+ 2>4(x—-3) + (x+D(x—1)



.
Wersja B
Rozwiąż równanie  [image: image290.png]—S(x—1)+ (x+3)° - 2<4(x—-3)+ (x+1)(x—1)



.
Zadanie 23)  
Wersja A

Rozwiąż równanie   [image: image292.png]4|2x — 6| = 12



.

Wersja B
Rozwiąż równanie   [image: image294.png]4|2x + 6| = 12



.
Zadanie 24) 
Wersja A
Wiemy, że [image: image296.png]


. Obliczając [image: image298.png]2x+ |x — 4



, otrzymamy:

A)    [image: image300.png]


;                       B)   [image: image302.png]


 [image: image304.png]


C)   [image: image306.png]2,1233



;                  D)   [image: image308.png]2,12(3)



.
Wersja B
Wiemy, że [image: image310.png]


. Obliczając [image: image312.png]2x+ |x — 4



, otrzymamy:

A)    [image: image314.png]


;                       B)   [image: image316.png]


 [image: image318.png]


C)   [image: image320.png]2,1233



;                  D)   [image: image322.png]2,12(3)



.
Zadanie 25)  
Wersja A
Wiemy, że [image: image324.png]x= 4—2v3



.   Obliczając [image: image326.png]2x+ |x — 4



, otrzymamy:

A)    [image: image328.png]8 — 23



;                       B)   [image: image330.png]


 [image: image332.png]


C)   [image: image334.png]2,1233



;                  D)   [image: image336.png]2,12(3)



.
Wersja B
Wiemy, że [image: image338.png]x= 4+2v3



.  Obliczając [image: image340.png]2x+ |x — 4



, otrzymamy:

A) [image: image342.png]8 — 23



;                       B)   [image: image344.png]


 [image: image346.png]


C)   [image: image348.png]2,1233



;                  D)   [image: image350.png]2,12(3)



.
Zadanie 26)  
Wersja A
Zaznacz na osi liczbowej zbiór liczb, które spełniają poniższy warunek   [image: image352.png]4<2x|< 6



.
Wersja B
Zaznacz na osi liczbowej zbiór liczb, które spełniają poniższy warunek   [image: image354.png]6= [3x|<9



.
Zadanie 27)  
Wersja A
Zaznacz w układzie współrzędnych zbiór punktów płaszczyzny, których współrzędne [image: image356.png]


 spełniają warunki [image: image358.png]lx| =7



 i  [image: image360.png]Iyl <2



.

Wersja B
Zaznacz w układzie współrzędnych zbiór punktów płaszczyzny, których współrzędne [image: image362.png]


 spełniają warunki [image: image364.png]x| =3



 i  [image: image366.png]Iyl <5



.
Zadanie 28)  
Wersja A
Zaznacz w układzie współrzędnych zbiór punktów płaszczyzny, których współrzędne [image: image368.png]


 spełniają warunki  [image: image370.png]lx| =7



 i  [image: image372.png]Iyl <2



.

Wersja B
Zaznacz w układzie współrzędnych zbiór punktów płaszczyzny, których współrzędne [image: image374.png]


 spełniają warunki [image: image376.png]lx| =3



 i  [image: image378.png]Iyl <5



.
Zadanie 29)  
Wersja A
Wykaż, że [image: image380.png]V6—2vV5— 6 +2V5= —2v5



.
Wersja B

Wykaż, że [image: image382.png]Ve—2v5+ V6 +2V5= —2V5=2




Zadanie 30)  
Wersja A
Wykaż, że [image: image384.png]+/6—2V5— 26 +2V5= 2—6V5



.
Wersja B
Wykaż, że [image: image386.png]+6—2V5+ 2/6+2V5=6 — 2V5




